



JULY 18, 2024

AKASHAVANI - DHARWAD

PRADESH SAMACHARA (KANNADA) 7:05 AM

<><><>

ಆಕಾಶವಾಣಿ

ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ

ಓದಿದವರು: ಹರ್ಷವರ್ಧನ್ ಶೀಲವಂತ

<><><>

ಮುಖ್ಯಾಂಶಗಳು

<><><>

- ✚ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಉದ್ಯೋಗಗಳಲ್ಲಿ, ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಸಂಪುಟದ ಒಪ್ಪಿಗೆ - ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ.
- ✚ ಮಲಬಾರ್ ಟ್ರೇ ಟೋಡ್; ರಾಜ್ಯ ಕಪ್ಪೆಯಾಗಿ ಘೋಷಿಸಲು, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ - ಕಪ್ಪೆಗಳ ಖ್ಯಾತ ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಕೆ.ವಿ.ಗುರುರಾಜ, ಮಾಹಿತಿ.
- ✚ ಶ್ರದ್ಧಾ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ, ಆಷಾಢ ಏಕಾದಶಿ ಹಾಗೂ ಭಾವೈಕ್ಯದ ಮೊಹರಂ ಆಚರಣೆ.
- ✚ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಮುಂದುವರೆದ, ಮಳೆ ಆರ್ಭಟ; ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟ ಮೀರಿದ ನದಿಗಳು.

<><><>

ಈಗ ವಾರ್ತೆಗಳ ವಿವರ

<><><>

ರಾಜ್ಯದ ಖಾಸಗಿ ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳು ಹಾಗೂ ಇತರೆ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ, ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ, ಶೇಕಡ 50 ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತಾತ್ಮಕವಲ್ಲದ ಹುದ್ದೆಗಳಲ್ಲಿ ಶೇಕಡ 75 ರ ಧ್ವ ಮೀಸಲಾತಿ ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ, ರಾಜ್ಯ ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿದೆ ಎಂದು, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಾಧ್ಯಮ ಎಕ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಈ ವಿಷಯ ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ, ಕನ್ನಡಿಗರು ಕನ್ನಡ ನೆಲದಲ್ಲಿ ನೆಮ್ಮದಿಯ ಬದುಕು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಲು ಅವಕಾಶ ಕಲ್ಪಿಸಬೇಕು ಎನ್ನುವುದು, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಆಶಯವಾಗಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಬೃಹತ್ ಕೈಗಾರಿಕಾ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎಂ.ಬಿ.ಪಾಟೀಲ್ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ, ಖಾಸಗಿ ಕಂಪನಿಗಳ ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡುವ ವಿಧೇಯಕವನ್ನು ಸಚಿವ ಸಂಪುಟ ಅಂಗೀಕರಿಸಿದೆ. ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಅನ್ಯಾಯವಾಗದಂತೆ ಹಾಗೂ ರಾಜ್ಯದ ನಿಲುವಿನಿಂದ ಉದ್ಯಮಿಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಯಾಗದಂತೆ, ಸೌಹಾರ್ದಯುತವಾಗಿ ಬಗೆಹರಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು, ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ಥಳೀಯರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡಲು ಮುಂದಾಗಿರುವ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರದ ಕ್ರಮ, ಕಾನೂನುಬಾಹಿರ ಮತ್ತು ಸಂವಿಧಾನದ ಆಶಯಕ್ಕೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿದೆ ಎಂದು, ಉದ್ಯಮಿ ಮೋಹನ್ ದಾಸ್ ಪೈ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಪುನರ್ ಪರಿಶೀಲಿಸುವಂತೆ, ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಉದ್ದೇಶಿತ ಉದ್ಯೋಗ ಕೋಟಾಗಳನ್ನು ನಿರ್ವಹಣಾ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಶೇಕಡ 50 ಮತ್ತು ನಿರ್ವಹಣೇತರ ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಶೇಕಡ 75 ರಷ್ಟು ನೀಡುವುದನ್ನು, ಮರು ಪರಿಶೀಲಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಇಂದು ಸಂವಿಧಾನದ ಪ್ರಾವಧಾನಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆ ಎಂದು, ಎಫ್.ಕೆ.ಸಿ.ಸಿ.ಐ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಮೇಶಚಂದ್ರ ಲಾಹೋಟಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕೆಡೆಟ್ ಕಾರ್ಪ್ಸ್ - ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ., ಸಶಸ್ತ್ರ ಪಡೆಗಳಿಗೆ ಸೇರಲು, ಭಾರತೀಯ ಯುವಜನರನ್ನು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತದೆ ಎಂದು, ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಥಾವರ್‌ಚಂದ್ ಗೆಹ್ಲೋಟ್ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ. ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ. ಅಂತರ್ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯಗಳ, ಶೂಟಿಂಗ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಶಿಪ್- 2024 ರಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದ, ಕರ್ನಾಟಕ ಮತ್ತು ಗೋವಾದ ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ. ಕೆಡೆಟ್‌ಗಳಿಗೆ, ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ರಾಜಭವನದಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಿದರು. ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ. ಕೆಡೆಟ್‌ಗಳು ಸೇವೆ ಮತ್ತು ಶಿಸ್ತು ಎಂಬ ಧ್ಯೇಯದೊಂದಿಗೆ, ಅನೇಕ ಚಟುವಟಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ, ದೇಶ ಮತ್ತು ವಿಶ್ವದಲ್ಲಿ ಎನ್.ಸಿ.ಸಿ. ಹೆಮ್ಮೆ ಮತ್ತು ಗರಿಮೆ ಪಡುವಂತೆ ಮಾಡಿದೆ. ಅನೇಕ ಗೌರವ ಪ್ರಶಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದಿರುವುದು, ಶ್ಲಾಘನೀಯ ಎಂದು, ರಾಜ್ಯಪಾಲರು ನುಡಿದರು. ಏರ್ ಕಮಾಂಡೋರ್ ಎಸ್.ಬಿ.ಅರುಣಕುಮಾರ್, ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎಂ.ಸಿ.ಸುಧಾಕರ್ ಸೇರಿದಂತೆ, ಅನೇಕ ಗಣ್ಯರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದರು.

<><><>

ಕಾರ್ಗಿಲ್ ವಿಜಯ ದಿವಸದ 25ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ರಾಜ್ಯಪಾಲ ಥಾವರ್ ಚಂದ್ ಗೆಹ್ಲೋಟ್ ಅವರು, ರಾಜಭವನದಲ್ಲಿ 'ಶ್ರದ್ಧಾಂಜಲಿ ಕಳಸ'ಕ್ಕೆ ಪುಸ್ತಕ ನಮನ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಸಿಟಿಜನ್ ಸೊಸೈಟಿ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ ನಿಯೋಗದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿದರು. ಈ ವೇಳೆ ಕರ್ನಲ್ ಪಿ.ವಿ.ಹರಿ, ಕ್ಯಾಪ್ಟನ್ ಎಸ್.ಸಿ.ಭಂಡಾರಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಮತ್ತಿತರರು ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

<><><>

ಆಗಸ್ಟ್ 1 ರಿಂದ 14ರ ವರೆಗೆ, ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ, 'ನಮ್ಮ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಐತಿಹಾಸಿಕ ಹಿನ್ನೋಟ; ಭವ್ಯ ಭವಿಷ್ಯದ ಮುನ್ನೋಟ' ಎಂಬ ಆಶಯದೊಂದಿಗೆ, ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯೋತ್ಸವ ಪಾಕ್ಷಿಕ ದಿನಾಚರಣೆ ಆಯೋಜಿಸಲು, ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಂದು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ದಿವ್ಯಾ ಪ್ರಭು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಚೇರಿ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ, ಪೂರ್ವಭಾವಿ ಸಭೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ, ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಭಾರತ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಸಂಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ, ಧಾರವಾಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಪಾತ್ರ ಮಹತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಜನರಲ್ಲಿ ಸ್ವಾಭಿಮಾನ, ಯುವಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಇದಾಗಿದೆ. 77ನೇ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯೋತ್ಸವದ ನಿಮಿತ್ತ 77 ವಿಶೇಷ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗುವುದು, ಎಂದರು.

<><><>

ಮಲೆನಾಡಿನ ಅಪರೂಪದ, ಮರ ವಾಸಿ, ಮರ ಗಂಧಿ ಕಪ್ಪೆ, 'ಮಲಬಾರ್ ಟ್ರೀ ಟೋಡ್', ಉತ್ತರಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ ಯಲ್ಲಾಪುರ ತಾಲೂಕಿನಲ್ಲಿ ಪತ್ತೆಯಾಗಿದೆ. ಯಲ್ಲಾಪುರ ತಾಲೂಕು ಬಾರೆ ಗ್ರಾಮದ, ಕಪ್ಪೆ ತಳಿ ಸಂಶೋಧಕ, ಗೋಪಾಲಕೃಷ್ಣ ಹೆಗಡೆ, ಮಲಬಾರ್ ಟ್ರೀ ಟೋಡ್, ಇರುವಿಕೆ ಪತ್ತೆ ಹಚ್ಚಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಕಪ್ಪೆಗಳ ಖ್ಯಾತ ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸೃಷ್ಟಿ ಮಣಿಪಾಲ್ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಆಫ್ ಆರ್ಟ್ ಡಿಸೈನ್ ಆಂಡ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿ ಸಹ ಪ್ರಾಧ್ಯಾಪಕ, ಡಾಕ್ಟರ್ ಕೆ.ವಿ.ಗುರುರಾಜ ಮಲೆನಾಡಿನ ಮರ ಗಂಧಿ ಕಪ್ಪೆಯನ್ನು, ರಾಜ್ಯ ಕಪ್ಪೆಯಾಗಿ ಘೋಷಿಸಲು, ಅರಣ್ಯ ಮತ್ತು ಪರಿಸರ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಈಶ್ವರ ಖಂಡ್ರೆ ಅವರಿಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ ಸಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕುರಿತು, ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ, ತಜ್ಞ ವಿಜ್ಞಾನಿ ಕೆ.ವಿ.ಗುರುರಾಜ.

<><><>

ಡಾಕ್ಟರ್ ಕೆ.ವಿ.ಗುರುರಾಜ ಧ್ವನಿ 60 ಸೆಕೆಂಡುಗಳು

<><><>

ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದೀರಿ..

<><><>

ಆಷಾಢ ಏಕಾದಶಿ ಅಂಗವಾಗಿ, ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರದ ಪಂಢರಪುರದಲ್ಲಿ, ಚಂದ್ರಭಾಗಾ ಹಾಗೂ ಭೀಮಾ ನದಿ ತೀರದ ಶ್ರೀ ವಿಠಲ-ರುಕ್ಮಾಯಿಗೆ, ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ, ಲಕ್ಷಾಂತರ ವಾರಕರಿ ಸಂತರಿಂದ, ಭಕ್ತಿ ಸಮರ್ಪಣೆ ಜರುಗಿತು.

<><><>

ಬೆಂಗಳೂರು ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಜಿಲ್ಲೆ, ನೆಲಮಂಗಲ ತಾಲೂಕಿನ, ಅಶಿಣಕುಂಟೆಯ ವಿಶ್ವ ಶಾಂತಿ ಆಶ್ರಮದಲ್ಲಿ, ಶ್ರೀ ವಿಜಯ ವಿಠಲ ಸ್ವಾಮಿಗೆ ಮಹಾಮಸ್ತಕಾಭಿಷೇಕ ನಡೆಯಿತು.

<><><>

ತ್ಯಾಗ ಮತ್ತು ಬಲಿದಾನದ ಸಂಕೇತವಾದ ಮೊಹರಂ ಹಬ್ಬವನ್ನು, ಮುಸ್ಲಿಂ ಹಾಗೂ ಹಿಂದುಗಳು ಶ್ರದ್ಧೆ, ಭಕ್ತಿ ಹಾಗೂ ಸೌಹಾರ್ದತೆಯಿಂದ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಆಚರಿಸಿದ ವರದಿಗಳು, ಬಂದಿವೆ. ಹರಕೆ ಹೊತ್ತವರ ಹುಲಿ ವೇಶ ಮತ್ತು ಕುಣಿತ ವಿಶೇಷವಾಗಿತ್ತು.

<><><>

ಯಾದಗಿರಿ ಜಿಲ್ಲೆ, ಶಹಾಪುರ ನಗರದ, ತರಕಾರಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಗುತ್ತಿಪೇಟೆ ಬಡಾವಣೆಗಳಲ್ಲಿ ಮೊಹರಂ ಆಚರಣೆ, ಅಲಾಯಿ ಕುಣಿತ ಗಮನ ಸೆಳೆಯಿತು.

<><><>

ಚಿತ್ರದುರ್ಗದಲ್ಲಿ ಪೀರಲ ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ಕೆಂಡ ಹಾಯುವ ಪದ್ಧತಿಯನ್ನು, ಭಕ್ತಾದಿಗಳು ಪಂಜಾ ಹೊತ್ತು ಪಾಲಿಸಿದರು. ಗಾಳಿಪಟ ಉತ್ಸವ ನೆರವೇರಿತು.

<><><>

ಉತ್ತರಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆ, ಅಂಕೋಲಾ ಸಮೀಪ ಶಿರೂರು ಬಳಿ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸಿದ ಭೂ ಕುಸಿತದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟವರ ಕುಟುಂಬದವರಿಗೆ, ತಲಾ 5 ಲಕ್ಷ ರೂಪಾಯಿ ಪರಿಹಾರ ನೀಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು, ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ದರಾಮಯ್ಯ ಹಾಗೂ ಕಂದಾಯ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಕೃಷ್ಣ ಬೈರೇಗೌಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಗುಡ್ಡ ಕುಸಿತದಿಂದ ಮೃತಪಟ್ಟವರ ನಾಲ್ಕು ವಾರ್ಧಿವ ಶರೀರಗಳು ಪತ್ತೆಯಾಗಿದ್ದು, ಮೂವರನ್ನು ಗುರುತಿಸಲಾಗಿದೆ.

ಇನ್ನುಳಿದವರ ಪತ್ತೆಗಾಗಿ ಶೋಧ ಕಾರ್ಯ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಕುಸಿದ ಗುಡ್ಡದ ಭಾಗಗಳನ್ನು ತೆರವುಗೊಳಿಸುವ ಕಾರ್ಯಾಚರಣೆ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಿಪತ್ತು ನಿರ್ವಹಣಾ ದಳ - ಎನ್.ಡಿ.ಆರ್.ಎಫ್. ಮತ್ತು ಅಗ್ನಿ ಶಾಮಕ ದಳ ಸೇರಿದಂತೆ, ಇತರೆ ರಕ್ಷಣಾ ತಂಡಗಳು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ, ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯದಲ್ಲಿ ನಿರತವಾಗಿವೆ. ರಭಸದ ಮಳೆ ಕಾರಣ, ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಅಡಚಣೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಆದರೂ ಮಣ್ಣಿನಡಿ ಸಿಲುಕಿರುವವರ ರಕ್ಷಣಾ ಕಾರ್ಯ ಮುಂದುವರೆದಿದೆ. ಗ್ಯಾಸ್ ಟ್ಯಾಂಕರ್ ನದಿಗೆ ಉರುಳಿದ ಹಿನ್ನೆಲೆ, ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಹೆದ್ದಾರಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಚಾರ ನಿರ್ಧಿಸಲಾಗಿದೆ.

<><><>

ಹವಾಮಾನ ಇಲಾಖೆ ಮುನ್ಸೂಚನೆಯಂತೆ, ಉತ್ತರಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಇಂದು ರೆಡ್ ಅಲರ್ಟ್ ಘೋಷಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಲಕ್ಷ್ಮೀಪ್ರಿಯಾ ಮಾಹಿತಿ ನೀಡಿ, ಈ ವರೆಗೆ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು 26 ಕಾಳಜಿ ಕೇಂದ್ರಗಳನ್ನು ತೆರೆದಿದ್ದು, 2 ಸಾವಿರದ 3 ನೂರಾ 68 ಜನರಿಗೆ ಆಶ್ರಯ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಕಳೆದ 24 ಗಂಟೆಗಳಲ್ಲಿ 3 ಮನೆಗಳಿಗೆ ಪೂರ್ಣ ಹಾನಿಯಾಗಿದ್ದು, 1 ಮನೆಗೆ ತೀವ್ರ ಹಾನಿ ಹಾಗೂ 18 ಮನೆಗಳಿಗೆ ಭಾಗಶಃ ಹಾನಿಯಾಗಿದೆ. ತುರ್ತು ಸಹಾಯವಾಣಿ 1077 ಆರಂಭಿಸಲಾಗಿದ್ದು, ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತುರ್ತು ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತವನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ, ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಬಹುದು ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಮೈಸೂರು ಜಿಲ್ಲೆ, ಕಬಿನಿ ಜಲಾಶಯದಿಂದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಮಾಣದ ನೀರು ಹೊರಬಿಡಲಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಜಿ. ಲಕ್ಷ್ಮೀಕಾಂತ್ ರೆಡ್ಡಿ ಅವರು, ಬೀಚನಹಳ್ಳಿ ಕಬಿನಿ ಜಲಾಶಯ ಹಾಗೂ ನುಗು ಜಲಾಶಯಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು.

<><><>

ಮಂಡ್ಯ - ಕೊಡಗು ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ನಿರಂತರ ಮಳೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಮಂಡ್ಯ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶ್ರೀರಂಗಪಟ್ಟಣ ತಾಲೂಕಿನ ಕೆ.ಆರ್.ಎಸ್. ಅಣೆಕಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ 110 ಅಡಿ ನೀರು ಸಂಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರ್ತಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಕೇವಲ 14 ಅಡಿ ಮಾತ್ರ ಬಾಕಿ ಇದೆ.

<><><>

ಕಾವೇರಿ ಉಗಮ ಸ್ಥಾನ ಕೊಡಗಿನಲ್ಲಿ ವ್ಯಾಪಕ ಮಳೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಇನ್ನೊಂದು ವಾರದಲ್ಲಿ ಅಣೆಕಟ್ಟೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರ್ತಿಯಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಇದೆ. ಅಣೆಕಟ್ಟೆಯ ಗರಿಷ್ಠ ನೀರಿನ ಮಟ್ಟ 124 ದಶಾಂಶ 8-0 ಅಡಿಯಾಗಿದೆ.

<><><>

ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ಜಿಲ್ಲೆಯಾದ್ಯಂತ ಮಳೆ ಮುಂದುವರೆದಿದ್ದು, ಮುಳ್ಳಯ್ಯನಗಿರಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಭೂ ಕುಸಿತ ಉಂಟಾಗುವ ಸಾಧ್ಯತೆ ಕಾರಣ, ವಾಹನ ಸಂಚಾರವನ್ನು ಜಿಲ್ಲಾಡಳಿತ ನಿರ್ಧಿಸಿದೆ.

<><><>

ಹಾವೇರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ನದಿಗಳಾದ ತುಂಗಭದ್ರಾ, ವರದಾ ಹಾಗೂ ಕುಮದ್ವತಿ ಅಪಾಯ ಮಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಹರಿಯುತ್ತಿವೆ. ವರದಾ ನದಿ ಉಕ್ಕೇರಿ, ಕಳಸೂರ ಗ್ರಾಮದ ಸೇತುವೆ ಮುಳುಗಡೆಯಾಗಿದೆ. ಕಡರ ನಾಯ್ಕನ ಹಳ್ಳಿ ಸಮೀಪದ, ಉಕ್ಕಡಗಾತ್ರಿ ಅಜ್ಜಯ್ಯನ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸ್ನಾನಘಟ್ಟ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ಪ್ರವಾಹದಿಂದ ಮುಳುಗಡೆಯಾಗಿದೆ. ನದಿಯ ಇಕ್ಕಲಗಳಲ್ಲಿ ಅಂಗಡಿಗಳು ಜಲಾವೃತಗೊಂಡಿವೆ.

<><><>

ದಾವಣಗೆರೆ ಜಿಲ್ಲೆ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ನದಿ ಪಾತ್ರದ ಉಕ್ಕಡಗಾತ್ರಿಯ ಕರಿಬಸವೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದ ಸ್ನಾನಘಟ್ಟ ಮುಳುಗಡೆಯಾಗಿದೆ. ಹರಿಹರ ತಾಲೂಕಿನ ಪತ್ತೇಪುರ ಗ್ರಾಮದ ರಸ್ತೆ ಸಂಪರ್ಕ ಕಡಿತಗೊಂಡಿದೆ.

<><><>

ಬೆಳಗಾವಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಘಟಪ್ರಭಾ, ಕೃಷ್ಣ ಹಾಗೂ ಹಿರಣ್ಯಕೇಶಿ ನದಿ ಪಾತ್ರದ ವಿವಿಧ ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಮೊಹಮ್ಮದ್ ರೋ 'ನ್ ಭೇಟಿ ನೀಡಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದರು. 26 ದೋಣಿಗಳನ್ನು ಸನ್ನದ್ಧ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿಡಲಾಗಿದೆ ಎಂದು, ಅವರು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕರ್ನಾಟಕ ಹಾಗೂ ಮಹಾರಾಷ್ಟ್ರ ಗಡಿಯಲ್ಲಿರುವ, ಇತಿಹಾಸ ಪ್ರಸಿದ್ಧ ನರಸೋಬವಾಡಿ ದತ್ತಾತ್ರೇಯ ಮಂದಿರ ಸೇರಿದಂತೆ, ಚಿಕ್ಕೋಡಿ ಭಾಗದ ಐದು ಸೇತುವೆಗಳು ಜಲಾವೃತಗೊಂಡಿವೆ. ಸತತ ಮಳೆ ಪರಿಣಾಮ, ಕೃಷ್ಣ, ವೇದಗಂಗಾ, ದೂಧಗಂಗಾ ನದಿಗಳು, ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟ ಮೀರಿ ಹರಿಯುತ್ತಿವೆ. ದೂಧಗಂಗಾ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಕಟ್ಟಿದ, ನಿಪ್ಪಾಣಿ ತಾಲೂಕಿನ ಕುನ್ನೂರ-ಬಾರವಾಡ, ಕಾರದಗಾ-ಭೋಜ್, ಕುನ್ನೂರ-ಬೋಜವಾಡಿ ಸೇತುವೆಗಳು ಜಲಾವೃತಗೊಂಡಿವೆ. ಕೃಷ್ಣ ನದಿಗೆ ಅಡ್ಡಲಾಗಿ ಕಟ್ಟಿರುವ ದತ್ತವಾಡ-ಮಲ್ಲಿಕವಾಡ, ಬಾವನಸೌದತ್ತಿ-ಮಾಂಜರಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸುವ ಸೇತುವೆಗಳು ಸಂಪೂರ್ಣ ಮುಳುಗಡೆಯಾಗಿದೆ.

<><><>

ತುಂಗಭದ್ರಾ ಜಲಾಶಯದಲ್ಲಿ, ಇಂದಿಗೆ 50 ಟಿ.ಎಂ.ಸಿ ಮಟ್ಟವನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿತ ನೀರು ಮೀರಲಿದೆ. ಕೃಷಿ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಎಡ ಮತ್ತು ಬಲದಂಡೆಯ ಕೆಳ ಹಾಗೂ ಮೇಲ್ಮಟ್ಟದ ಕಾಲುವೆಗಳಿಗೆ, ನೀರು ಹರಿಸಲು ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ತೀರ್ಮಾನಿಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು, ತುಂಗಭದ್ರಾ ನೀರಾವರಿ ಸಲಹಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹಾಗೂ ಸಚಿವ ಶಿವರಾಜ ತಂಗಡಗಿ ಆಕಾಶವಾಣಿಗೆ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಜಲಾಶಯದ ಒಳ ಹರಿವು ಹೆಚ್ಚಿದ್ದು, ತುಂಗಾ ಜಲಾಶಯದಿಂದಲೂ 70 ಸಾವಿರ ಕ್ಯುಸೆಕ್ ನೀರು ಹರಿ ಬಿಡಲಾಗಿದೆ. ಕೂಡಲೇ ತುಂಗಭದ್ರಾ ಕಾಲುವೆಗಳಿಗೆ ನೀರು ಹರಿಸುವಂತೆ, ತುಂಗಭದ್ರಾ ರೈತ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ, ದರೂರು ಪುರುಷೋತ್ತಮಗೌಡ, ಬಳ್ಳಾರಿಯಲ್ಲಿ ಆಗ್ರಹಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ತುಂಗಭದ್ರಾ ಜಲಾಶಯದಿಂದ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟು ಪ್ರದೇಶಗಳಿಗೆ, ನೀರು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವಂತೆ, ಸಣ್ಣ ನೀರಾವರಿ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಎನ್.ಎಸ್. ಬೋಸರಾಜು ಸೂಚಿಸಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಬೆಂಗಳೂರಿನ ಸಾಯಿ ಶೂಟಿಂಗ್ ರೇಂಜ್‌ನಲ್ಲಿ ನಡೆಯುತ್ತಿರುವ, ರಾಜ್ಯ ಮಟ್ಟದ 12ನೇ ಶೂಟಿಂಗ್ ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ, ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಶೂಟಿಂಗ್ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಶೂಟರ್‌ಗಳು 23 ಪದಕಗಳನ್ನು ಮುಡಗೇರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಜುಲೈ 13ರಿಂದ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಜುಲೈ 24ರ ವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಅಕಾಡೆಮಿಯ 68 ಶೂಟರ್‌ಗಳು ಸ್ಪರ್ಧೆಯಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ದಕ್ಷಿಣ ವಲಯಕ್ಕೆ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆಯಲು ಈ ಸ್ಪರ್ಧೆ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಅಂಗವಿಕಲರ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿಯೂ ಸ್ಪರ್ಧೆಗಳು ನಡೆಯುತ್ತಿವೆ. ಉತ್ತಮ ಪ್ರದರ್ಶನ ನೀಡಿದ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ ಶೂಟಿಂಗ್ ಅಕಾಡೆಮಿಯ ಪಟುಗಳು 7 ಚಿನ್ನ, 8 ಬೆಳ್ಳಿ, 8 ಕಂಚಿನ ಪದಕಗಳನ್ನು ಗೆದ್ದಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಈಗ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಸುದ್ದಿಗಳು

<><><>

ರಾಷ್ಟ್ರಪತಿ ದ್ರೌಪದಿ ಮುರ್ಮು ಅವರ, 75 ಮಹತ್ವದ ಭಾ 'ಣಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡ, 'ವಿಂಗ್ಸ್ ಟು ಅವರ್ ಹೋಮ್' ಕೃತಿಯ ಮೊದಲ ಸಂಪುಟವನ್ನು, ಕೇಂದ್ರ ವಾರ್ತಾ ಮತ್ತು ಪ್ರಸಾರ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಅಶ್ವಿನಿ ವೈ ಸ್ಲವ್ ಇಂದು ದಿಲ್ಲಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲಿದ್ದಾರೆ.

<><><>

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಮುಖಾಂತಗಳು:

<><><>

✚ ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆ ಉದ್ಯೋಗಗಳಲ್ಲಿ, ಕನ್ನಡಿಗರಿಗೆ ಮೀಸಲಾತಿ; ವಿಧೇಯಕಕ್ಕೆ ಸಂಪುಟದ ಒಪ್ಪಿಗೆ - ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ಧರಾಮಯ್ಯ.

✚ ಮಲಬಾರ್ ಟ್ರೇ ಟೋಡ್; ರಾಜ್ಯ ಕಪ್ಪೆಯಾಗಿ ಘೋಷಿಸಲು, ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ಪ್ರಸ್ತಾವ - ಕಪ್ಪೆಗಳ ಖ್ಯಾತ ವಿಜ್ಞಾನಿ, ಕೆ.ವಿ.ಗುರುರಾಜ, ಮಾಹಿತಿ.

✚ ಶ್ರದ್ಧಾ ಭಕ್ತಿಯಿಂದ, ಆಪಾಡ ಏಕಾದಶಿ ಹಾಗೂ ಭಾವೈಕ್ಯದ ಮೊಹರಂ ಆಚರಣೆ.

✚ ರಾಜ್ಯಾದ್ಯಂತ ಮುಂದುವರೆದ, ಮಳೆ ಆರ್ಭಟ; ಅಪಾಯದ ಮಟ್ಟ ಮೀರಿದ ನದಿಗಳು.

<><><>

ಇಲ್ಲಿಗೆ ಪ್ರದೇಶ ಸಮಾಚಾರ ಮುಕ್ತಾಯವಾಯಿತು.

<><><>

ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ವಾರ್ತಾ ಪ್ರಸಾರ ಈ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 7.35 ಕ್ಕೆ.

<><><>

ಹರ್ಷ